

险!学校门口布满煤气罐

学生家长:没人管理,万一煤气罐出事炸伤学生咋办?



本报聊城3月18日讯 (记者 张跃峰) 本报14日有关小吃摊围校的报道得到了众多市民关注,18日有学生家长致电本报反映,聊城一中东门及聊城市外国语学校西门附近,一到放学时间路两边就会出现四五十个小吃摊,要命的是这些小吃摊几乎都使用煤气罐,存在极大的安全隐患。

18日上午11点多,记者赶到龙山西街时还不到放学时间,龙山西街聊城一中东门和聊城市外国语学校西门往北到东昌府区农业局大门口,路两侧已停满兜售各类小吃的小吃摊,而且还有小吃摊摊主陆续往这里赶。11点半左右,聊城一中东门及聊城市外国语学校西门往北,由于路两侧全是院墙没有商铺,全被大大小小的“占领”。

经记者现场统计,在这段也就二三百米长的龙山西街路两侧,足足有53个小吃摊,都是用电动车改装而成,兜售的小吃琳琅满目:烤串、肉饼、米线、凉皮、韭菜盒子……在现场记者还注意到,除了四五家卖盒饭的摊位外,这些小吃摊卖的小吃绝大多数都得现场制作,清一色都是用煤气罐蒸煮炸炒,有的煤气罐已经是锈迹斑斑。这些煤气罐也是让学

生家长最为担心的安全隐患,有学生家长直接将之称为“煤气炸弹”。

据聊城一中一名高二学生家长介绍,路南头是文轩中学,路两侧又有聊城一中和聊城外国语学校,龙山西街一到放学时间学生特别多。“小吃摊也都是这个时候动火做饭,一旦出现意外后果绝对不堪设想。”这名学生家长说,自从去年11月份山西一火锅店出现煤气罐爆炸之后他就一直悬着心,放学时段回家吃饭及外出买饭的学生特别多,最挤的时候连自行车都走不动。“一个煤气罐出现意外就能炸伤一大片学生,何况是这么多煤气罐摆成了两排呢!”

12点整,聊城一中开始放学,大批学生从学校门口潮涌而出,龙山西街顿时人潮涌动、拥堵起来,一辆汽车被学生的人流困住,无论司机怎么鸣笛都无法向前移动。随着学生放学,路两侧的小吃摊顿时都忙碌起来,煤气灶也不时被关闭打开。看到这种情况,现场不少学生家长很是忧心,而且嘱咐孩子出校门后向南绕行,因为聊城一中的学生放学后绝大多数要往北走,小吃摊大多也都聚集在校门北侧。

“去年火锅店的煤气罐爆炸事件,咋就没引起学校和有关部门的重视呢?这里一旦出现意外,死伤的绝对不是一个两个学生。得有人来关注关注这个问题,真等到出事那就晚了。”



在龙山西街聊城一中东门外,几乎每个小吃摊都携带着煤气“炸弹”。 本报记者 张跃峰 摄

◎现场调查

小吃摊主满不在乎,称煤气罐没出过问题

18日上午,11点刚过5分钟,一个卖烤串的小吃摊就早早赶到了龙山西街聊城一中东门附近。据摊主介绍,由于附近几个学校的学生很多都在校外吃饭,这里的生意非常火,上午和下午两个放学时段,每个时段忙活半个来小时,比在其他地方跑一天卖的烤串还多。因此,这里的地方很抢手,来晚了就会占不到好位置。

说到煤气罐的安全问题,这名摊主说:“还真没想过煤气罐能出啥问题。”据摊主介绍,他平时注意到学生比较关心烤串是否干净卫生,因此在这方面下的功夫比较多,尽量保证不让学生吃坏肚子。

由于此前根本没听说过山西一火锅店煤气罐爆炸的事,所以这名摊主也就没想过这些问题。

虽然他用的煤气罐由于风吹日晒已经是锈迹斑斑,可依然坚称“我一直用的都是这个煤气罐,还没出过啥问题”。

这名摊主表示,他的小吃摊本小利薄,为了尽可能地减少成本,平时都是自己去加气站灌煤气。“煤气罐不能用的时候,加气站的人到时会给我说,反正现在还能再用上一段时间。”

学校老师也很担心,称这比卫生问题严重

11点45分,聊城一中一位老师下班回家,在谈到学校东门外龙山西街上这些小吃摊时,这位老师也表示很担心。东门外这些小吃摊的队伍越来越壮大,而且也吸引着越来越多的学生前来就餐。据这位老师了解,目前大概得有超过五分之一的学生不吃食堂,而是出来吃这些“乱七八糟”的东西。

这位老师说,自从去年山西出现火锅店煤气罐爆炸的事件以

后,她就向学校反映过这一问题。“估计学校对这个问题也很头疼,要不然不会让这些小吃摊的队伍越来越壮大。”该老师说,放学时段的这二三十分钟的时间,龙山西街本来就已经拥堵不堪,现在由于小吃摊越来越多,外出吃饭的学生也越来越多,导致这里更堵了,放学时间,开车从这里根本过不去。

这位老师表示,交通拥堵、小

吃摊卫生情况差,这些问题还都在其次,起码不会伤及众人人命,但如果哪个小吃摊的煤气罐出现爆炸,那势必会是惊天的大事。“你想想啊,放学的时候这里挨挨挤挤的全是学生,小吃摊大部分都在人群里,煤气罐真如果发生意外,首先炸到的就是周边学生。周围学生一旦发生恐慌,还有可能出现踩踏事件。”

本报记者 张跃峰

◎相关新闻

学校门口小摊气罐炸伤六人

据媒体报道,2012年12月15日10时15分,榆树市第二实验中学西校门前,一炸鸡柳小摊使用的液化气罐突然发生爆炸,导致

多人受伤,其中包括两名摊主。目前,6名伤者在榆树住院,两名伤者被送到长春治疗。

爆炸发生时,学校门口有大

量接孩子的家长,几名距离小吃摊较近的家长受伤。学生家长介绍,幸好当时初一学生放学后基本走光了,否则后果不堪设想。



有的小吃摊的煤气罐经过风吹日晒,已经是锈迹斑斑。 本报记者 张跃峰 摄